

Не утратим великое наследие

Во времена Пушкина и Тургенева русская знать общалась между собой исключительно на французском языке, это считалось признаком высшего аристократизма. Александр Сергеевич Пушкин, гений русской классики, в своих стихах и прозе использовал именно народную речь и бытовую лексику, поэтому его произведения живые, всеми читаемые и любимые. Русский язык так прекрасен, одно словесное понятие имеет сразу несколько оттенков, синонимов, образных эпитетов. Наша речь не обходится без фразеологизмов, олицетворений, лексических оборотов, пословиц, поговорок...

6 июня в Усть-Цильме, на площади возле Центральной библиотеки состоялся литературный праздник «Язык я русский буду прославлять», посвящённый Пушкинскому дню России и Международному дню русского языка. Погода в этот день была не по-летнему прохладной, и на площади собрались, в основном, только ревностные ценители родного языка и любители пушкинской поэзии. Организаторы праздника были рады всем.

Ведущие Любовь Вокуева и Елена Раховская поприветствовали зрителей и отметили, что согласно Указу Президента РФ в 1997 году к 200-

летию со дня рождения поэта получил Государственный статус и был установлен Пушкинский день России. А в 2011-м В. В. Путин подписал Указ о ежегодном праздновании 6 июня – Дня русского языка, в целях сохранения, поддержки и развития его как общенационального достояния, средства международного общения и неотъемлемой части культурного и духовного наследия мировой цивилизации. Наш язык – великий и могучий, изящный и выразительный, а Пушкин – самый известный и любимый поэт для всех поколений.

Заместитель руководителя администрации МР «Усть-Цилемский» Е. Е. Еремеева и в котором жива до сих пор.



Стихотворение Александра Сергеевича Пушкина читали Евгений Ермолин, Владимир Овчинников и Александр Усачёв. Александр Николаевич посвятил великому поэту своё творение «Александр Сергеевич Пушкин», вот отрывок из него:

Пoэтический дaр oзареньем,
Сквозь oзоновый слой
прямо в душу,
Через бeздну ментальных

мучений

Проникает и рвётся наружу.
Так на тонкой материи жизни
Появляются ровные строчки
О любви к необъятной

Отчизне,

О берёзках в душистых
листочках.

Сердце дамы прекрасной
трепещет
От рифмованных строк
с упоением.

Даже самые сложные вещи
Поэтическим веют значеньем.
Формы-образы стихосложения
Вплетены в паутину Вселенной,
Дивной музыкой благовенья
Воспевают о душах нетленных.

Литературный праздник украсила молодёжная группа хореографического коллектива

«Ритмы планеты» (РЦДТ «Гудвин») русской плясовой и украинским танцем.

Для собравшихся на площади ведущие провели конкурсы «Дополни пословицу», «Раскрой смысл выражений» и «Вырази одним словом». Зрители отвечали хором. Заметно было, что мероприятие объединило начитанных людей, хорошо владеющих родным языком.

В заключение заместитель директора ЦБС И. В. Михеев пожелал всем находить такие выражения речи, с помощью которых можно было бы проявлять и доносить собеседникам любые эмоции, чувства, надежды и желания. Иван Викторович сказал: «Так пусть с течением времени наш народ не забудет родные слова и позволит русскому языку и дальше развиваться, не утрачивая ни крупицы великого наследия. Пусть наш всемогучий живётечно, пусть никому не удастся его осквернить или запятнать».

Ольга ИЛЬИНА.
Фото автора.

